
中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

③：（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２４６ｇ０２０３０８０１１１９４長野ｔｉｏｉｌ  ２００２年長野県 難易度３ 

右の図は、ＡＢ＝１０ｃｍ、ＢＣ＝６ｃｍの長方形ＡＢＣＤを、 

頂点Ｃが辺ＡＢ上にくるように折り返したものである。 

折り目と辺ＢＣ、ＣＤの交点をそれぞれＰ，Ｑとし、 

頂点Ｃの移った点をＲとする。 

１）★★∠ＰＱＲ＝ａ°、∠ＰＲＢ＝ｂ° 

として、ｂをａを用いて表せ。 

 

 

２）★★★ＰＢ：ＢＲ：ＲＰ＝３：４：５ 

のとき、ＤＱの長さを求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

キーワード＝折り返し、 

キーワード＝長方形＝平行＝錯角、同位角 

ポイント＝長さ＝相似比、合同、三平方の定理 

１）円に内接する四角形の対角の和は１８０°から 

２ａ＋ｂ＝９０ 

ｂ＝９０－２ａ 

 

２）ＰＢ：ＢＲ：ＲＰ＝３：４：５から 

ＲＰ＝ＰＣ＝５である。 

ＢＣ＝６ｃｍが８に相当するから 

ＲＢ＝４は  ３ｃｍである。 

 

ＤＱ＝ｘ とするとＣＱ＝１０－ｘ＝ＲＱ 

ＲＨ＝１０－ｘ－３＝７－ｘ 

ＨＱ＝６から三平方の定理 
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（７－ｘ）２＋６２＝（１０－ｘ）２ 
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